
РФ, работал начальником Информационно-аналитического управления аппарата Совета Федерации РФ. В настоящее время является заместителем генерального секретаря Евразийского экономического сообщества и ответственным секретарем Комиссии Таможенного союза России, Беларуси и Казахстана.

Редакционный совет и редколлегия журнала «Экономическая наука современной России» сердечно поздравляют Сергея Юрьевича с юбилеем и желают ему долгих лет, крепкого здоровья, неиссякаемой творческой энергии и успехов во всех направлениях его многогранной деятельности во благо России.

КИРИЛЛУ АНДРЕЕВИЧУ БАГРИНОВСКОМУ – 80 ЛЕТ

25 января 2011 г. исполнилось 80 лет Кириллу Андреевичу Багриновскому – известному советскому и российскому ученому, внесшему значительный вклад в развитие отечественной экономической науки, создателю нового экономико-математического направления и крупной научной школы имитационного моделирования.

Кирилл Андреевич родился в Москве, где по окончании средней школы и поступил на механико-математический факультет в МГУ им. М.В. Ломоносова. После завершения в 1953 г. учебы в МГУ он продолжил свое образование в университетской аспирантуре, а затем был направлен в Институт прикладной математики АН СССР, где в 1957 г. успешно защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата физико-математических наук.

Одновременно молодой ученый начал свою преподавательскую деятельность в качестве доцента Московского инженерно-экономического института, в котором читал специальные курсы, связанные с применением математических методов в исследовании экономики. Своеобразие подачи им сложного учебного материала заключалась в том, что в своих лекциях К.А. Багриновский предлагал строгие математические решения конкретных экономических задач, возникавших в народном хозяйстве. Этот новый по тем временам подход выгодно отличался от традиционного изложения экономико-математических методов.

В 1963 г. по предложению А.Г. Аганбегяна Кирилл Андреевич, как и многие ученые того времени, уезжает в новосибирский Академгородок, где продолжает свою научную деятельность сначала в качестве доцента Новосибирского государственного университета, а затем, не прекращая преподавания, –

заведующего отделом Института экономики и организации промышленного производства СО АН СССР.

В эти годы он знакомится и сотрудничает с Л.В. Канторовичем, А.Г. Гранбергом, В.Л. Макаровым и многими другими учеными-экономистами. В этот период Кирилл Андреевич погружается в исследования процессов межотраслевого обмена, занимается вопросами методологии планирования отраслей и комплексов. Он формулирует и математически строго обосновывает решение ряда крупных народнохозяйственных задач, наиболее значимых в то время. Здесь же в 1969 г. К.А. Багриновский одним из первых среди сибирских ученых защищает докторскую диссертацию по экономико-математическим методам. В 1971 г. ему присваивается ученое звание профессора.

В 1975 г. К.А. Багриновский возвращается в Москву и по приглашению Н.П. Федоренко занимает должность заведующего лабораторией Центрального экономико-математического института АН СССР, где он и работает по настоящее время. Одновременно Кирилл Андреевич продолжает активную педагогическую деятельность в Университете дружбы народов, где избирается профессором и продолжает работать и по сей день.

В настоящее время в ЦЭМИ РАН возглавляемый К.А. Багриновским коллектив активно работает по проблемам инновационной модернизации высокотехнологичного сектора экономики России и ресурсосбережения. Итоги этих исследований отражены в нескольких монографиях этого коллектива: «Современные методы управления технологическим развитием» (в соавторстве) (2001), «Механизмы технологического развития экономики России» (2003), а также в статьях в журналах «Экономика и математические методы», «Экономическая наука современной России», «Проблемы прогнозирования», «Вопросы экономики», «Концепции», «ЭКО», «Менеджмент в России и за рубежом» и многих других.

Основные научные устремления юбиляра по-прежнему сосредоточены на самых актуальных направлениях экономической науки, связанных с активизацией инновационных механизмов.

К.А. Багриновский участвовал в организации многих международных, всесоюзных и всероссийских конференций и симпозиумов, в составе академических делегаций выезжал за границу, удостоивался многих грантов в различных научных фондах. За время научно-педагогической деятельности им подготовлено более 50 докторов и кандидатов экономических наук. До сих пор специалисты, аспиранты и студенты изучают математические методы моделирования и организации народного хозяйства по его многочисленным работам, в том числе по монографии «Модели и методы экономической кибернетики».

К.А. Багриновский является автором почти 250 опубликованных научных работ. За успехи в научной и педагогической деятельности, подготовке кадров высшей квалификации, создании научной школы в 1999 г. он удостоен звания «Заслуженный деятель науки РФ», а в 2004 г. стал лауреатом премии Международного научного фонда экономических исследований академика Н.П. Федоренко «За выдающийся вклад в развитие экономической науки в России». Кирилл Андреевич является одним из создателей Международной академии организационных наук (МАОН) и долгие годы был ее вице-президентом.

Ряд авторских и коллективных монографий, выполненных под руководством К.А. Багриновского, многократно признавались в числе лучших научных работ ЦЭМИ РАН: «Моделирование процесса реализации крупных социально-экономических проектов и программ в условиях рыночных отношений» (в соавторстве) (1996), «Вопросы использования наукоемких технологий и их влияния на ресурсосбережение» (в соавторстве) (1998), «Методы управления технологическим развитием» (в соавторстве) (2000), цикл работ по концептуальным основам и моделированию механизма технологического развития эконо-

мики (2002), цикл работ по исследованию и моделированию механизмов инновационного развития экономики России (2007).

Редакционный совет и редколлегия журнала сердечно поздравляют Кирилла Андреевича с юбилеем и желают ему крепкого здоровья, долгих лет жизни, плодотворной творческой работы и успехов во всех его сегодняшних и будущих начинаниях!

ВЕНИАМИНУ НАУМОВИЧУ ЛИВШИЦУ – 80 ЛЕТ

Исполнилось 80 лет доктору экономических наук, профессору, заслуженному деятелю науки РФ, заведующему лабораторией «Системный анализ эффективности естественных монополий» Института системного анализа РАН и лабораторией «Методология оценки эффективности инвестиционных проектов» Центрального экономико-математического института РАН Вениамину Наумовичу Лившицу.

В.Н. Лившиц известен научному сообществу России как крупный специалист в таких разных областях экономической науки, как методология математического моделирования социально-экономических процессов, методы решения оптимизационных динамических задач, оценка эффективности инвестиционных и инновационных проектов, обоснование стратегий развития производственной инфраструктуры, реформирование естественных монополий, экономика транспорта. В ряде этих областей В.Н. Лившиц является признанным главой научной школы.

Вениамин Наумович родился в г. Луганске (Украина) младшим ребенком в семье, где стремление к знаниям ценилось крайне высоко. Его отец, Наум Маркович, окончил электротехнический и математический факультеты Львовского университета в дореволюционное время, а мама – Аделаида Владимировна Иоффе-Лившиц, родив и воспитав четырех детей, сумела окончить медицинский институт в г. Сталино (ныне Донецк). В 1953 г. В.Н. Лившиц с отличием окончил Московский энергетический институт, а в 1965 г., также с отличием, еще и механико-математический факультет МГУ им. М.В. Ломоносова. Тем не менее свой трудовой путь он начал машинистом электровоза в угольном разрезе «Коркино» Челябинской области, где через четыре